

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

Habilitační práce

Oponent

**Pracoviště opONENTA,
institute**

Mgr. Igor Duvač, PhD.

Rovnováhové schopnosti v športe

Doc. PaedDr. Jaromír Votík, CSc.

ZČU v Plzni, Fakulta pedagogická

Habilitační práci “Rovnováhové schopnosti v športe” předkládanou ve formě odborné publikace vydala Masarykova univerzita Brno v roce 2014. Časová aktuálnost monografie odpovídá požadavkům na habilitační práci, má standardní formu zpracování a obsahuje dvě části – teoretickou a experimentální. Rozsah práce je přiměřený, obsahuje 150 stran textu včetně obrázků, tabulek, příloh, souhrnu v anglickém jazyce, věcného i autorského rejstříku a 169 titulů literatury včetně 79 zdrojů zahraničních.

Autor prokazuje velmi dobrou znalost českých i zahraničních informačních zdrojů, z textu práce je zřejmá schopnost pracovat s různými názory a přístupy autorů, vybrat a syntetizovat podstatné.

Jedná se o původní odbornou publikaci výzkumného charakteru zabývající se aktuální tématikou rovnováhových schopností ve sportu. Snahou autora bylo přinést komplexnější a syntetický pohled na řešenou problematiku a to především v oblasti diagnostiky rovnováhových schopností. Výběr tématu je aktuální a přínosný, neboť přístup autora k testování rovnováhových schopností pomocí balančních desek vyústil v novou klasifikaci těchto nestabilních plošin jako diagnostických prostředků a ve stanovení nových norem pro testování.

Tři kapitoly teoretického úvodu, od struktury pohybového výkonu až k diagnostice motorických předpokladů, mají logickou výstavbu a reflektují autorův multidisciplinární přístup k řešené problematice.

Na základě teoretických východisek a vlastních empirických zkušeností autor zformuloval cíl práce, sedm vědeckých otázek a pět úkolů vedoucích k realizaci jeho záměru. Cíl práce prezentovaný na stranách 79, 93 a 121 vykazuje určité formulační odlišnosti, z věcného hlediska lze takto uvedený cíl práce akceptovat.

Poněkud nesourodě působí představení a charakteristiky zkoumaných souborů. Jak autor prezentuje na str. 121 pracoval s daty získanými od 1500 probandů. V kapitole 5 na str. 90 nejsou uvedeny bližší charakteristiky vybraného (vybraných) souborů a autor konstatuje, že

“testování proběhlo přímo na škole v letech 2003 – 2008”. V kapitole 6.2 na str. 93 je stručně charakterizován soubor 450 chlapců a 550 děvčat z FTVŠ UK v Bratislavě, kdy šetření proběhlo v letech 2002 až 2010. V kapitole 6.4 na str. 115, 116, 117 a 119 jsou uvedeny dílčí nebo nejsou uvedeny žádné charakteristiky vybraných souborů dětí (lední hokej, fotbal, tenis, plavání), není uvedeno ve kterých letech testování proběhlo.

Považuji za vhodné výše uvedené v průběhu obhajoby objasnit a upřesnit. Obdobně vysvětlit v jakém kontextu je v kapitole 5.1 uvedeno “využití balančních desek v tréninkové přípravě ve volejbalu a basketbalu”.

Po stránce formální má předložená práce určité rezervy, kdy nejvýraznější jsou v nedodržené repektive nejednotné citační normě publikací uvedených v seznamu literatury a v rozdílném členění podkapitol uvedených respektive neuvedených v obsahu na str. 3 a v textu publikace. Pro oblast teorie považuji za přínosné vypracování nových norem pro testování rovnováhových schopností a pro tělovýchovnou a tréninkovou praxi mohou být výstupy této práce podnětem a inspirací k uplatnění balančních desek jako diagnostických a tréninkových prostředků.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce:

1. Charakteristiky či informace o zkoumaných souborech podáváte v textu převážně mimo kapitolu 5 Metodika (podrobněji viz. text posudku). **Vysvětlete a upřesněte výběrová kritéria, charakteristiky a chronologické informace o Vámi vybraných zkoumaných souborech.**
2. V kapitole 3.2.1 na str. 67 uvádíte tvrzení, že „*Závislost mezi všeobecnou pohybovou výkonností a kritériem rovnováhy se považuje za prokázanou*“ bez podporujících citačních odkazů. **Zdůvodněte toto tvrzení.**
3. **Jaká byla reakce, respektive jak byl přijat odbornou veřejností váš návrh nových norem pro testování rovnováhových schopností?**

Závěr

Habilitační práce **Mgr. Igora Duvače, PhD.** “**Rovnováhové schopnosti v športe**“ **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Kinantropologie.

V Plzni dne 8. 4. 2019

.....
podpis